

Akce 2017 – Hrady a zámky

Královéhradecký kraj

Státní zámek Hrádek u Nechanic

- 8. - 17. dubna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Velikonoce na Hrádku u Nechanic**. Připomínka velikonočních tradic v historickém zámeckém prostředí. Ve velikonočně vyzdobeném zámku jsou návštěvníci seznámeni s historií Velikonoc, s jejich zvyky a tradicemi. Dále vám prozradíme, jak se vypočítá datum jejich slavení, techniku zdobení vajíček, význam dnů svatého týdne a další zajímavosti týkající se těchto nejstarších křesťanských svátků. Během této akce je otevřena zámecká kuchyň, kde můžete ochutnat originální sváteční zámecký punč. Akce je zařazena jako výchovný program pro školy. Otevírací doba během této akce: 08. - 09. dubna : otevřeno od 9 do 16 hodin. 10. - 12. dubna: otevřeno od 8 do 16 hodin pouze pro předem ohlášené skupiny. 13. - 17. dubna : otevřeno od 9 do 16 hodin. (rezervace prohlídky nutná pouze ve dnech od 10. do 12. dubna na čísle 495 441 244, nebo na e-mail samkova.jaroslava@npu.cz) (www.hradekunechanic.cz)
- 1. května: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 8. května: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 8. - 11. června: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Hudební festival Romantický Hrádek**. Devatenáctý ročník festivalu klasické a romantické hudby. Díla hudebních mistrů v podání našich i zahraničních významných koncertních umělců. Milovníci klasické a romantické hudby si je mohou poslechnout v reprezentačních sálech zámku. Vstupenku můžete věnovat i jako dárek. Po každém koncertu je pro hosty připraveno malé pohoštění a číše vína. Ve čtvrtek, pátek a v sobotu v 19 hodin, v neděli v 17.30 hodin. Vstupenky je možné rezervovat na zámku či před telefon 495 441 244, email: hradekunechanic@npu.cz. Prodej vstupenek také 1/2 hodiny před zahájením koncertu v pokladně zámku. Rezervované vstupenky v pokladně zámku je nutné vyzvednout minimálně 1/4 hodiny před koncertem. (www.hradekunechanic.cz)
- 24. června: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Svatojánská noc – noční prohlídka**. Přivítání léta v kouzelném večerním prostředí za doprovodu hraběcí rodiny a

služebnictva. Večerní prohlídky s průvodci v dobových kostýmech. Noční prohlídky zámku jsou jako samostatný okruh každých 20 minut. Doba prohlídky zámku asi 1 a ¼ hodiny. Prohlídky probíhají od 18.00 do 22.00 hodin. Rezervaci vstupenek doporučujeme (rezervace na čísle 495 441 244, 602 185 554 - denně od 10:00 do 15:00 hodin). (www.hradekunechanic.cz)

- červenec – srpen: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Prohlídka pro děti s kostymovanou průvodkyní**. Prohlídka zámku pro děti s kostymovaným doprovodem. (www.hradekunechanic.cz)
- 1. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Medový den**. Seznámení s včelími produkty a jejich využitím s doprovodným programem na nádvoří. (www.hradekunechanic.cz)
- 1. července – 31. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – 160. výročí od dokončení stavby na zámku**. Výstava fotografií, dokumentů a exponátů k významnému výročí. (www.hradekunechanic.cz)
- 5. - 6. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 15. - 16. července: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké slavnosti**. Prohlídka zámku s průvodci v dobových kostýmech v podání herců ochotnických divadel a hostů od 9 do 17 hodin. Program na nádvoří zámku: vystoupení sokolníků, dobový jarmark, občerstvení. V sobotu odpoledne hudební vystoupení a večerní divadelní představení ochotnického spolku. (www.hradekunechanic.cz)
- 19. - 20. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké slavnosti**. Prohlídka zámku s průvodci v dobových kostýmech v podání herců ochotnických divadel a hostů od 9 do 17 hodin. Program na nádvoří zámku: vystoupení sokolníků, dobový jarmark, občerstvení. V sobotu odpoledne hudební vystoupení a večerní divadelní představení ochotnického spolku. (www.hradekunechanic.cz)
- 26. srpna: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Hrádkozámecká noc**. Netradiční večerní prohlídka v romantickém prostředí zámeckých interiérů. Prohlídka bez průvodce, s přípitkem a drobným občerstvením. (www.hradekunechanic.cz)
- 2. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Svatební den na zámku**. Prezentační den svateb na zámku. Interiéry ozdobí svatební šaty i výzdoba. (www.hradekunechanic.cz)
- 16. - 17. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Dny evropského dědictví**. Premiérové zpřístupnění elektrické rozvodny a sobotní koncert dobové skupiny

CHAIRÉ. (www.hradekunechanic.cz)

- 28. září: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 28. října: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí**. Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou původních kotlů z 19. století nebo elektrických rozvodů. (www.hradekunechanic.cz)
- 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek **Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku**. Prohlídka vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. (www.hradekunechanic.cz)

Hospitál Kuks

- 22. dubna: hospitál **Kuks – Zkus maraton Kuks**. Srdečně Vás všechny zveme na druhý ročník běžeckého svátku na královédvorskú s názvem ZKUS MARATON KUKS. Nově se pro druhý ročník maratonu v Kuksu připojí kategorie KOLOBĚŽEK na trasy 21, 42 a 65 km. Kategorie KOLOBĚŽEK jsou pod záštitou Českého svazu koloběhu a závod je zařazen do Českého krosového koloběžkového poháru. V sobotu 22. dubna 2017 v 11:00 odstartuje z nádvoří hospitalu KUKS druhý ročník krosového maratonu malebným Podkrkonoším. Novinkou pro druhý ročník bude trať na 10km a pro ultramaratonce lahůdkových 65 km s pozitivním převýšením 1603 m, ultra se startem již v 8:00. Maraton a ½ maraton zůstává beze změny. Všechny cesty vedou na Kuks. Poďte se proběhnout velkolepým barokním komplexem bývalých lázní s hospitém a jeho okolím. Trasa maratonu je vedena z nádvoří Hospitalu Kuks, po naučné stezce kolem Braunova betléma, kde uvidíte to nejlepší z českého baroka, do skal vytesanou galerii soch M. B. Brauna. Dále po turistických značkách na Zvičinu - nejvyšší horu Podkrkonoší s výhledy na Krkonoše, Jizerské i Orlické hory. Na cestě zpět mineme Lázně pod Zvičinou - poutní místo a bývalé lázně s mariánským pramenem s úžasným panoramatickým výhledem na Krkonoše. Přes obec Bílá Třemešná doběhneme na přehradu Les Království na Labi. V roce 1964 byla vyhlášena technickou památkou. Z dálky vypadá jako zámek. Kamenné věžičky s červenou stříškou na koruně hráze evokují něco vznešeného, skoro pohádkového. Po hrázi přehrady přeběhneme tam i

zpět a míříme si to do Dvora Králové nad Labem, města českých královen. Přes obec Žireč se dostaneme na Křížovou cestu 21. století – sen hraběte Šporka vybudovat křížovou cestu vyplněný soudobými sochaři po 300 letech. V obci Stanovice mineme Šporkův mlýn a po naučné stezce se vrátíme zpět do Kuksu. Na trase maratonu si dosyta užijete zvlněnou krajinu, rozlehlá údolí, snad i prosluněné stráně, prameny, říčky, rybníky, množství památek a míst opředených pověstmi. Srdeční záležitostí bude bezesporu stoupaní na nejvyšší vrchol Podkrkonoší, Zvičinu 671 m.n.m. Pro ultramaratonce lahůdkových 65 km s celkovým pozitivním převýšením 1603 m. Až na vrchol Zvičinu - nejvyšší horu Podkrkonoší, je trasa stejná s maratonem, zde se obě trasy rozdělí a znovu se potkají až na hrázi přehrady Les Království. Trasa ultramaratonu pokračuje ze Zvičiny směrem na hrad Pecka, borovicovým lesem k Borovničce, dále přes Mostek, Debrné, až na druhou stranu řeky Labe, odtud poběžíte podél celé přehrady Les Království až na její hráz, kde se znovu spojíte s trasou maratonu a do cíle poběžíte po společné trase. Trasa ½ maratonu je vedena po nádherných poutních místech v okolí Hospitálu Kuks, navštíví Braunův betlém a zpět do Kuksu se vrátí přes Křížovou cestu 21. století. Desítka navštíví Braunův betlém a zpět do Kuksu se vrátí přes Křížovou cestu 21. století. **Braunův Betlém** - Jsou tu všichni, které znáte. Ježíšek, Marie, oslík s kravkou, Tři králové i řada poustevníků. Trochu větší, než byste čekali, a mistrně vytesané přímo do pískovcových skal. To nejlepší z českého baroka vytvořil geniální Matyáš Braun v lese pod širým nebem. **Křížová cesta 21. století** - Tvoří ji 15 soch, které ztvárňují příběh nadějí a utrpení člověka. Každý z nás si nese svým životem svou vlastní křížovou cestu. A bez naděje se nikdo z nás neobejde. Všechny trasy mají start i cíl přímo na nádvoří hospitálu Kuks. Nově jsou pro rok 2017 vypsány závody týmů na všech délkách závodních tras (mimo dětské běhy). Závodu týmů se mohou zúčastnit dvou až čtyřčlenné týmy. Nebudou chybět ani dětské závody v prostorách hospitální bylinkové zahrady. Starší děti startují na trase 1,15 km kolem hospitálu. Pro registrované závodníky jsou připraveny zdarma pohotovostní masáže přímo v centru závodu. ORGANIZUJE: [RUNGORUN \(www.hospital-kuks.cz\)](http://www.hospital-kuks.cz)

- 28. - 30. dubna: hospital **Kuks – Zahradnické trhy**. Zahradnické trhy nabídnou široký sortiment balkónových i zahradních rostlin, ovocných stromků, skalniček, kaktusů, masožravek a doplňkového zahradnického zboží. Samozřejmostí je pestrá nabídka občerstvení. ORGANIZUJE: [ČESKÉ FARMACEUTICKÉ MUZEUM \(www.hospital-kuks.cz\)](http://www.hospital-kuks.cz)
- 18. - 19. května: hospital **Kuks – Seminář o historických knihovnických fondech**. Ve dnech 18. a 19. května proběhne v Hospitalu Kuks již druhý seminář s praktickou dílnou,

který je určen všem, kteří se každodenně starají o historické knihovní fondy – od uklízeček až po správce depozitářů. Během čtyřletého projektu NAKI Tisky 16. století v zámeckých knihovnách ČR byl vytvořen soupis 8 248 titulů, na němž pracovalo 19 odborníků. Současně s tvorbou metodik pro katalogizaci jednotlivých typů dokumentů vznikla i metodika běžné preventivní péče o historické knihovní fondy, na níž se podíleli odborníci z restaurátorských dílen Národní knihovny a Národního muzea. Zámecké knihovny ve správě Národního památkového ústavu a Národního muzea představují unikátní fenomén čítající více než 1,7 milionu svazků rukopisů, knih, periodik a dalších sbírek neknižní povahy. Sbírkou obsahují díla od raného středověku až do roku 1948 a jsou dokladem nejen stavu poznání v jednotlivých vědních oborech, ale i odrazem kulturnosti, společenského postavení, individuálních zájmů a podnikatelských aktivit šlechtických rodů a jejich jednotlivých členů. Bohatství uchovávané v nejen v zámeckých knihovnách spravovaných Národním památkovým ústavem a Národním muzeem zůstávalo dosud skryto domácí i světové badatelské veřejnosti. Zčásti je skryto v depozitářích a povědomí o těchto historických knihovních fondech je výsadou úzkého okruhu odborníků. V ceně je zahrnuto drobné občerstvení, doprovodný program. Celodenní stravování si každý účastník zajišťuje sám (hospoda Na Sýpce v areálu hospitalu Kuks, v obci restaurace Baroque). Ubytování (na Kuksu nebo v Josefově) mají k dispozici kuchyňku s lednicí. Ubytovací kapacita je omezena. Přihlášky přijímáme do 12. května, případně do naplnění kapacity. Více informací na e-mailu mackova.eva@npu.cz a tel. +420 491 509 536, +420 725 766 153. Vstupné: 550 Kč (400 Kč bez ubytování; 220 Kč jednodenní účast) (www.hospital-kuks.cz)

- 9. června: hospital **Kuks – Noc kostelů**. Mezinárodní svátek doprovázený speciálními prohlídkami a koncerty Královédvorského chrámového sboru a orchestru pod vedením Víta Havlíčka. Od 18 do 20 hod. (www.hospital-kuks.cz)
- 17. června: hospital **Kuks – Baroko na oko**. První barokní slavnosti v Hospitalu Kuks. Čeká vás svět masek, nádherných šatů a dámských vějířů, ale i kyrysů a zbraní. Potkáte průvodce urozených pánů, komtes a dvorních dam, kejklíře, artistry a hudebníky. Kuks obsadí císařská kavalerie. Uvidíte život ve vojenském ležení i turnaje na koních. Živé obrazy a večerní prohlídky Hospitalu Kuks vám představí dobu hraběte Šporka. Jeho hraběcí Milost vám možná po večerní ohňové show udělí i audienci. Organizuje: Revitalizace Kuks o. p. s. (www.hospital-kuks.cz)
- 17. června – 30. září: hospital **Kuks – Výstava Figurama**. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. (www.hospital-kuks.cz)
- 24. června – 19. srpna: hospital **Kuks – Hudební léto**. Mezinárodní festival v kostele Nejsvětější Trojice. ORGANIZUJE: [KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s.](http://www.kralovedvorsky-chramovy-sbor.cz) se správou

HOSPITÁLU KUKS. Více informací najdete na stránce [Oficiální web akce](http://www.hospital-kuks.cz). (www.hospital-kuks.cz)

- 2. července: hospital **Kuks – Slavnosti koní, historie a řemesel**. Setkání koňáků, představení zajímavých plemen, historie jezdeckví, praktické ukázky práce s koňmi. Akci doplní workshopy, přednášky, výstavy. Organizuje: Návraty 2017 z. s. (www.hospital-kuks.cz)
- 8. července: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 22. července: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 29. července: hospital **Kuks – Zkus poznat Kuks a Zkus noční Kuks**. Druhý ročník turistického pěšího pochodu okolím Kuksu, Braunova Betléma a podzvíčinskem, na který večer naváží běžecké závody za svitu čelovek. Organizuje: RunGoRun.cz (www.hospital-kuks.cz)
- 5. srpna: hospital **Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 19. srpna: hospital **Kuks – Poslední koncert Hudební léto Kuks**. (www.hospital-kuks.cz)
- 23. - 27. srpna: hospital **Kuks – Theatrum Kuks**. Šestnáctý ročník festivalu barokního divadla, opery a hudby. Organizuje: Kuckus-Baade o. s. (www.hospital-kuks.cz)
- 9. září: hospital **Kuks – Vinobraní na Kuksu**. Tradiční, již 11. ročník, vinobraní opět obsadí oba labské břehy v Kuksu. Připraveny jsou ochutnávky z českých, moravských i zahraničních vinic, doprovodný hudební program, chybět nebude ani proslulé kaskádové schodiště s tekoucím vínem. Organizuje: Siduri s. r. o. (www.hospital-kuks.cz)
- 7. října: hospital **Kuks – Svatohubertské slavnosti**. Akci doprovázejí zkoušky a ukázky loveckých psů, hra na lesní roh, slavnostní Svatohubertská mše v kostele Nejsvětější Trojice, tematická výstava, stánky s mysliveckými potřebami. Celý den završí ohňostroj nad areálem barokního hospitalu. Organizuje: Řád svatého Huberta (www.hospital-kuks.cz)
- 18. - 19. listopadu: hospital **Kuks – Vánoční trhy v Kuksu**. Vánoční tematikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum (www.hospital-kuks.cz)
- 16. prosince: hospital **Kuks – Česká mše vánoční v kostele Nejsvětější Trojice**. Tradiční předvánoční koncert, zazní koledy a program vyvrcholí tou nejznámější vánoční od Jakuba Jana Ryby: Missa pastoralis bohemica neboli Česká mše vánoční.

Organizuje: Hospitál Kuks, Obec Kuks, Jan Čepička a Stanislav Rudolfský. (www.hospital-kuks.cz)

Státní zámek Náchod

- 1. dubna: státní zámek **Náchod – Odemykání náchodského zámku s Ottaviem Piccolomini.** Během prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů představí návštěvníkům své honosné sídlo sám kníže Ottavio Piccolomini a slavnostně tak "odemkne" letošní návštěvní sezonu. Na závěr zazní ukázka renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 10, 12 a 14 hodin. Akcí se vstupné nemění. (www.zamek-nachod.cz)
- 2. dubna: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie.** Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 15. - 16. dubna: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Mezinárodní den památek a historických sídel.** Speciální prohlídky exteriérů zámeckého areálu se zaměřením na renesanční budovy a rod Smiřických ze Smiřic. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek prohlídek v 11, 13 a 15 hodin. Vstup zdarma. (www.zamek-nachod.cz)
- 1. května: státní zámek **Náchod – Sváteční prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů.** Prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů (základní okruh I.) na náchodském zámku za snížené vstupné pro všechny návštěvníky. Vstupné 80 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 3. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí.** Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 6. května: státní zámek **Náchod – Mše svatá.** Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 7. května: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie.**

Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 8. května: státní zámek **Náchod – Sváteční prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů**. Prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů (základní okruh I.) na náchodském zámku za snížené vstupné pro všechny návštěvníky. Vstupné 80 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 10. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 17. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 18. - 19. května: státní zámek **Náchod – Výstava přírody a myslivosti**. Výstava přírody a myslivosti spojená s přehlídkou mysliveckých trofejí ve Velkém sále na I. nádvoří zámku. V termínu od 18. do 19. 5. pro školy. V termínu od 20. do 21. 5. pro veřejnost. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-nachod.cz)
- 20. - 21. května: státní zámek **Náchod – Výstava přírody a myslivosti**. Výstava přírody a myslivosti spojená s přehlídkou mysliveckých trofejí ve Velkém sále na I. nádvoří zámku. V termínu od 18. do 19. 5. pro školy. V termínu od 20. do 21. 5. pro veřejnost. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 31. května: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**.

Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 3. června: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 4. června: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 6. - 8. června: státní zámek **Náchod – Pohádka o čarodějnicí Xsíksáře**. Pohádka o čarodějnicí Xsíksáře, draku Filemónovi a čertíkovi Damiánovi, kteří svými kouzly pomohou ke štěstí prince Janovi a Aničce. Začátky představení v 9, 10, 11, 12 a 13 hodin, dále dle rezervací. Délka představení přibližně 50 minut. Rezervace na telefonu 604 381 520 nebo e-mailu agentura.veronika@centrum.cz, www.agenturaveronika.cz (volejte prosím v úřední hodiny Po - Pá od 13 do 18 hodin). Vstupné 80 Kč / osoba / dítě, pedagogický doprovod ZDARMA. (www.zamek-nachod.cz)
- 7. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 14. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 21. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v

19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. června: státní zámek **Náchod – Výstava historických vozidel**. Výstavu veteránů na třetím zámeckém nádvoří pořádá státní zámek v Náchodě ve spolupráci s Klubem historických vozidel Metuje Velké Petrovice. Doba konání od 13 do 16 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč + zdarma prohlídka věže. (www.zamek-nachod.cz)
 - 24. června: státní zámek **Náchod – Ze života na náchodském zámku**. Zaháňský a Kuronský vévoda Petr Biron nebo jeho manželka vypráví v expozici Na dvoře vévodském malým návštěvníkům o životě na zámku a v podzámčí. Během prohlídky se setkáte i s dalšími dobovými postavami, např. komornou či guvernankou princezen. Začátek prohlídek v 12.30, 13.30, 14.30 a 15.30 hodin. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)
 - 28. června: státní zámek **Náchod – Vyprávění z náchodského zámku a podzámčí**. Speciální prohlídky pro I. stupeň základních škol. Děti se během prohlídky zábavnou formou seznámí se životem aristokratické rodiny, zámeckých úředníků a služebnictva v 19. století. Prohlídky se konají v květnu a červnu každou středu od 9 do 15 hodin. Délka prohlídky 30 až 40 minut. Nutná rezervace prohlídky alespoň 3 dny předem na telefonu 491 426 201, 608 181 921 nebo 773 771 818. Vstupné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
 - 1. července – 31. srpna: státní zámek **Náchod – Prázdninové pohádkové prohlídky pro děti**. Prohlídky pro děti v expozici Na dvoře vévodském. Malé návštěvníky provede sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se dozvědí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Prohlídku zakončí fotografování dětí v kostýmu krále či princezny přímo v expozici! Prohlídky se konají od úterý do neděle vždy v 10, 12 a 14 hodin. Délka prohlídky 25 minut. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 50 Kč, rodinné 200 Kč, děti do 6 let zdarma. V ceně je zahrnuto zapůjčení dětského kostýmu na fotografování. (www.zamek-nachod.cz)
 - 1. července: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
 - 2. července: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 5. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 8. července: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Koncert renesanční hudby**. Koncert renesanční hudby se koná ve Velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Začátek ve 14 hodin. Vstupné jednotné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 12. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 14. - 15. července: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 19. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 22. - 23. července: státní zámek **Náchod – Šermířská vystoupení Manů Přemysla Otakara**. Krátká komentovaná šermířská vystoupení skupiny historického šermu Manové Přemysla Otakara na I. zámeckém nádvoří u velké věže. Začátek jednotlivých vystoupení v 10, 11, 13, 14, 15 a 16 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 26. července: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 2. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 5. srpna: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 6. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 16. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky půd**. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 18. - 19. srpna: státní zámek **Náchod – Rok renesanční šlechty - Večerní prohlídky na téma „Smiřičtí ze Smiřic na Náchodě.“** Pohnuté osudy posledních členů jednoho z nejbohatších českých rodů Smiřických ze Smiřic za stavovského povstání i po něm

vám přiblíží naše večerní prohlídky. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

- 23. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 30. srpna: státní zámek **Náchod – Prohlídky púd**. Při prohlídce púd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 2. září: státní zámek **Náchod – Mše svatá**. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)
- 3. září: státní zámek **Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. září: státní zámek **Náchod – Kuronské slavnosti**. Kuronské slavnosti - celodenní bohatý kulturní program v areálu zámku, konaný na počest Kuronského a Zaháňského vévody Petra Birona. Divadlo, koncerty, řemeslné trhy, akce pro děti, večerní prohlídka zámku. Od 9 do 22 hod. Vstup do areálu zámku zdarma (s výjimkou večerního koncertu), vstupné do zámku se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)
- 9. září: státní zámek **Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu

nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč.
(www.zamek-nachod.cz)

- 16. - 17. září: státní zámek **Náchod - Rok renesanční šlechty - Dny evropského dědictví - Renesanční zámecké budovy a rod Smiřických ze Smiřic**. Speciální prohlídka exteriérů zámeckého areálu se zaměřením na renesanční budovy a rod Smiřických ze Smiřic. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek prohlídek v 11, 13 a 15 hodin. Vstup zdarma. (www.zamek-nachod.cz)
- 1. října: státní zámek **Náchod - Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie**. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč.
(www.zamek-nachod.cz)
- 28. října: státní zámek **Náchod - Večerní prohlídky s Černou paní**. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 17:30, 18:30 a v případě zájmu i v 19:30 hodin. **Nutná rezervace** na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
- 24. listopadu: státní zámek **Náchod - Rok renesanční šlechty - Předvánoční koncert**. Tradiční předvánoční koncert ve velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Renesanční hudba. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek v 18 hod. Vstupné 60 Kč.
(www.zamek-nachod.cz)
- 24. - 26. listopadu: státní zámek **Náchod - Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů**. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Od 10 do 15 hod. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)
- 27. - 30. listopadu: státní zámek **Náchod - Dětské prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů**. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů pro děti ze základních a mateřských škol i jiné objednané skupiny. Nutno rezervovat předem na telefonu 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo e-mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: pro ZŠ 50 Kč, pro MŠ 30 Kč, pro ostatní návštěvníky stejné jako na běžné prohlídky. (www.zamek-nachod.cz)

Státní zámek Opočno

- 8. - 9. dubna: státní zámek **Opočno – Mezinárodní den památek - Zpřístupnění pánské koupelny**. Pánská koupelna zbudovaná kolem roku 1912 sloužila pro osobní potřebu majitele panství, knížete Josefa Colloredo-Mannsfelda. Chcete vědět, jak vypadala luxusní dobová hygiena počátku 20. století? Jak se na zámku ohřívala voda? Myslíte si, že masážní sprcha je výdobytkem naší éry? Potom zveme srdečně k návštěvě. Koupelnu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídek expozic v návštěvní době zámku. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 14. - 17. dubna: státní zámek **Opočno – Velikonoční výzdoba zámku**. Oživení prohlídek výzdobou v duchu velikonočních svátků. Prohlídky expozic s velikonoční výzdobou a jejich symboly. Velikonoční výzdobu je možné zhlédnout pouze v rámci prohlídek v návštěvní době zámku. Vstupné dle vybraného okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 12. května – 31. října: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka**. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem (rapírem), případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 12 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky I. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
- 1. - 2. července: státní zámek **Opočno – Svátky růží 2017 „Nevěstina růže“ Osmý ročník prohlídek zámku provoněných bohatými historickými vazbami ze stovek květin, zejména jejich královny – růže**. Květiny jsou po mnohá staletí neodmyslitelnou složkou svatebního obřadu. Způsob použití rostlin na svatbě se však dlouhodobě vyvíjel a proměňoval. Svatební kytice, jak ji známe dnes, tj. jako květinová vazba nesená nevěstou, se používá zhruba od 17. století. Během té doby se však mnohokrát změnila její tradiční podoba i funkce. Prvotním účelem svatební kytice byla ochrana před zlými silami ohrožujícími společnou budoucnost manželů, z toho důvodu se do kytice přidával česnek a další léčivé a vonné byliny. V současné době je funkce svatební kytice především okrasná, čemuž odpovídá i bohatá a různorodá nabídka květin. I přes to, že je možné mít svatební kytici složenou z exotických rostlin různých druhů, se největší

popularitě těší svatební kytice z růží. Jako symbol lásky je tradičně vnímána růže rudá, proto bude letošnímu ročníku kralovat právě ona. A protože růže není pouze součástí kytice nevěsty, ale také nedílným prvkem dekorace celého svatebního obřadu, je samozřejmé, že tomu přizpůsobíme vyzdobení interiéru zámku. Pro navození svatební atmosféry budou květinová aranžmá růží doplněna o dobové fotografie zapůjčené ze soukromé sbírky. Srdečně vás zveme k návštěvě! Květinová aranžmá bude možné zhlédnout v rámci prohlídek zámku v jeho návštěvní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)

- 15. července: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty - Z měšťana velmožem, z bastarda diktátorem**. Přednáška Mgr. Matouše Vanči o možnostech majetkového a politického vzestupu na přelomu středověku a novověku na vybraných případech v rámci Roku renesanční šlechty. Na sklonku středověku dochází k proměně tradičních společenských forem a i před osobami neurozenými se otevírají možnosti nebývalého sociálního vzestupu. Přednáška se zaměří na několik případů měšťanů, kteří se zařadili mezi nejmocnější a nejmajetnější muže své doby (včetně Samuela Valečovského z Hrádku, majitele Opočna). Hlavní pozornost bude věnována fascinující postavě "největšího padoucha českých dějin" Mistra Jana Paška z Vratu, zprvu výřečného a schopného politika a později krutého tyрана, jenž železnou rukou ovládal města pražská a vytvořil v nich děsivou atmosféru strachu a udavačství. Anebo to všechno bylo poněkud jinak? *"Nikdá s nepřitelem svým se slovy mnoho nesvař, ale když přes lávku půjde, podtrhniž mu nohy"* - Jan Pašek z Vratu. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)
- 29. července: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty - Noční prohlídky opočenským zámkem**. Prohlídky II. návštěvnického okruhu s průvodcem s rozšířeným výkladem o vybraných renesančních exponátech v rámci Roku renesanční šlechty. Rezervace doporučena. (Nejedná se o hrané ani kostýmované prohlídky.) Od 21:15 do 24 hod. (www.zamek-opocno.cz)
- 9. září: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty – Renesanční móda napříč Evropou**. Přednáška Aleny Zvolánkové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška nabídne obecný přehled o renesanční módě a jejích vývojových tendencích v evropském prostoru. První část přednášky bude věnována souvislostem mezi myšlenkovým ovzduším ve společnosti, tzv. „duchem doby“ a oděvní kulturou. Následně se budeme podrobněji věnovat vybraným tématům – módě panovnických dvorů, obchodu s látkami, krejčovskému řemeslu a dalším. Místo konání – sál Tabulnice opočenského

zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

- 16. září: státní zámek **Opočno – Rok renesanční šlechty - Pivní „války“**. Přednáška Mgr. Jitky Svobodové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška se zabývá ekonomickou důležitostí pivní produkce v českých zemích, mapuje boj mezi městy a šlechtou o právo várečné a představuje podobou raně novověkých šlechtických pivovarů. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)
- 12. - 14. října: státní zámek **Opočno – 50. Mezinárodní setkání sokolníků**. Evropsky významná sokolnická akce. Ranní nástupy účastníků s dravci a večerní výřady ulovené zvěře na nádvoří státního zámku Opočno. Ukázky výcviku pro veřejnost. Lovecké fanfáry. (www.zamek-opocno.cz)

Státní zámek Ratibořice

- duben – říjen: státní zámek **Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období**. Výstava fotografií na profesionální úrovni náhodského amatérského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 2. dubna: státní zámek **Ratibořice – Běh Babiččiným údolím**. Nevážně si přijďte v předjaří vážně zasportovat do Babiččina údolí. Více se dozvíte z přiloženého plakátu. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 14. - 17. dubna: státní zámek **Ratibořice – Keramika pro velikonoční hodování**. Na začátku turistické sezóny 2017 vás srdečně zveme k návštěvě jedenáctého ročníku prodejní výstavy užitkové a dekorativní keramiky z dílny Petry Bláhové. Výstava se bude konat v běžně nepřístupných prostorách barokních zámeckých sklepení. Vinotéka Pavlína a Petra Mocových zde rovněž představí Vinařství Čech z Tvrdonic. Otevřeno: 10.00 - 16.00 hod. Vstupné: Jednotné 20 Kč, děti do 15. let zdarma. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 15. dubna: státní zámek **Ratibořice – Mezinárodní den památek – Příběh zámku a zámek příběhů**. Prohlídky zámku s rozšířeným odborným výkladem zkušeného průvodce. Pouze dvakrát v roce, na jaře a na podzim, ožívají ve vyprávění během procházky zámkem málo známé, nebo již zapomenuté děje, příběhy a osudy ze života

obyvatel zámku a jejich příbuzenstva. Délka prohlídky cca 120 minut. Kapacita prohlídky maximálně 25 osob. Vzhledem k časové a obsahové náročnosti prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let. Začátky prohlídek: v 16.00 a v 17.00 hod. Vstupné: Jednotné 130 Kč. Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)

- 29. dubna: státní zámek **Ratibořice - Den Země 2017 v Babiččině údolí aneb IX. Ratibořické ovčácké slavnosti**. Tradiční osvětová akce, pořádaná v rámci celosvětového Dne Země. Od 10 do 16 hod. Vstupné 40 Kč. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 5. - 7. května: státní zámek **Ratibořice - Soirée u vévodkyně za svitu svící**. Večerní komponovaný program v zámku. Výjimečně, pouze během těchto mimořádných prohlídek, budete mít možnost spatřit zámecké interiéry osvětlené tak, jak je vídali jejich obyvatelé před 200 lety. V průběhu procházky po večerním zámku se dozvíte mnoho zajímavého o tom, jak probíhal večer a čím se v minulosti svítilo na šlechtickém sídle a zažijete také jedno příjemné překvapení. Na závěr pro vás bude připraveno posezení u šálku černé kávy a jablečného závinu. Délka prohlídky cca 30 - 40 minut. Kapacita prohlídky je omezena na maximálně 20 osob. Vzhledem k pozdním časům prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let. Začátky prohlídek: ve 20.30 a ve 21.00 hod. V případě vyššího zájmu možno i ve 21. 30 hod. Vstupné: Jednotné 150 Kč Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)
- 6. - 10. června: státní zámek **Ratibořice - Za Babičkou Boženy Němcové**. Postavy, důvěrně známé z knihy Babička spisovatelky Boženy Němcové, vás přivítají v místech, ve kterých se děj románu odehrává. Při návštěvě v zámku narazíte na namyšleného komorníka Leopolda, pozdravíte vznešenou paní kněžnu a její milou schovanku, komtesu Hortenzii. Ve mlýně vás budou vyhlížet veselý mlynář s panímámou mlynářkou a houfem ratibořických dětí s jejich hrami, zpěvy a říkadly. Na Starém bělidle vás potěší setkání s laskavou babičkou a vnoučaty. Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice ve spolupráci s Folklorním souborem Barunka z České Skalice. Doba konání: úterý - sobota 9.00 - 16.00 hod. Vstupné: zámek - dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč, rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu

rodičů zdarma. Ve dnech úterý - pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Upozorňujeme na možnost předchozího objednání i pro jednotlivce na sobotu 10. 6. v neděli 11. 6. se program nekoná! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). (www.zamek-ratiborice.cz)

- 5. července: státní zámek **Ratibořice – Jak se holky Uhlířovy v pekle napravily.** Pohádkové divadelní představení se bude konat v pohádkovém prostředí Rudrova mlýna. Představení je určeno především pro malé diváky a předchází mu krátká férie na téma „Divadlo je....“ Účinkuje: Divadelní soubor Jiráskova divadla Hronov Režie: Rostislav Hejzman. Místo: Rudrův mlýn v Babiččině údolí Začátky představení: v 18.30 a ve 20.00 hodin Vstupné: Dospělí 60 Kč, děti 40 Kč. Věnujte pozornost následujícím informacím: Představení se koná ve mlýnici, uvnitř Rudrova mlýna. Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít sebou kapesní svítilnu. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 5. 6. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 15. července: státní zámek **Ratibořice - VIII. Ratibořické Nocturno.** Účinkuje: Komorní smyčcový orchestr BONA NOTA. Umělecký vedoucí: Daniel Chráska. Podmanivé kouzlo letního večera v zámeckém parku doplní líbezná melodie pozdně barokní a klasicistní hudby v dobové interpretaci. Začátek: 20.30 hodin Vstupné: Jednotné 100 Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí se koncert uskuteční ve Vstupní hale zámku. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 12. srpna: státní zámek **Ratibořice – Automobilová veteráni a dechová harmonie Náchod.** Šestnácté setkání majitelů historických motorových vozidel v areálu zámeckého parku v Ratibořicích, doprovázené koncertem populárních evergreenů v podání orchestru Dechová harmonie Náchod pod vedením J. Vlčka. Pořádá: OLD RACING CLUB Dvůr Králové n./Labem a Správa NKP SZ Ratibořice Začátek: 13.30 hodin. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Vstup pouze z parkoviště. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. (www.zamek-ratiborice.cz)
- 26. srpna: státní zámek **Ratibořice – Hradozámecká noc 2017.** Přijďte navštívit romantický Rudrův mlýn v Babiččině údolí, poprvé mimořádně ve večerních hodinách! Můžete si prohlédnout večerně osvětlené prostory mlýna, vyslechnout vystoupení Lidové muziky Šmikuranda a na zahradě vedle mlýna ochutnat něco z tradiční lidové kuchyně. Otevřeno: od 20.00 do 23.00 hod. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít s sebou kapesní svítilnu. V případě

nepříznivého počasí se akce neuskuteční. (www.zamek-ratiborice.cz)

- 16. září: státní zámek **Ratibořice – Mezinárodní den památek – Příběh zámku a zámek příběhů**. Prohlídka zámku s rozšířeným odborným výkladem zkušeného průvodce. Pouze dvakrát v roce, na jaře a na podzim, ožívají ve vyprávění během procházky zámek málo známé, nebo již zapomenuté děje, příběhy a osudy ze života obyvatel zámku a jejich příbuzenstva. Délka prohlídky cca 120 minut. Kapacita prohlídky maximálně 25 osob. Vzhledem k časové a obsahové náročnosti prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let. Začátky prohlídek: v 16.00 a v 17.00 hod. Vstupné: Jednotné 130 Kč. Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)
- 7. - 8. října: státní zámek **Ratibořice – Podzim v Ratibořicích**. V Ratibořicích vás na podzim okouzlí nejen pestrobarevný park. Působivé jsou v této době rovněž zámecké interiéry, zaplněné nápaditou podzimní výzdobou a vůněmi právě sklizeného ovoce. Zároveň si v těchto dnech nenechte ujít návštěvu romantického prostředí běžně nepřístupných zámeckých sklepů, ve kterých naleznete další část bohaté podzimní výzdoby. Atmosféru knížecích štvanic a honů vám připomenou vystoupení Žestového sdružení Náchod. Přijďte a sami objevíte, že nejpříjemnější je návštěva zámku na podzim! Po prohlídce se zkušeným průvodcem na vás bude čekat posezení v malé zámecké kavárně s nabídkou svařeného vína, kávy, populárních zákusků, kanapek, zvěřinové paštiky a zvěřinového guláše. Otevřeno: pátek - neděle 10.00 – 16.00 hod. Vstupné: dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)
- 7. - 10. prosince: státní zámek **Ratibořice – Knížecí Vánoce a Advent v Babiččině údolí**. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. Vstupné za předem objednané hromadné skupiny se v pokladně uhradí a vstupenky převezme vedoucí (průvodce CK) jednotně! Změna programu vyhrazena! V Rudrově mlýně v Babiččině údolí vás obdobím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v

hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle. Otevřeno: čtvrtek - neděle 9.00 - 16.00 hod. Vstupné: zámek - plné 70 Kč, senioři nad 65 let 50 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 50 Kč, rodinné vstupné 200 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč, rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Upozornění: Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). (www.zamek-ratiborice.cz)

- 9. prosince: státní zámek **Ratibořice - Vánoční koncert 2017** Účinkuje: Pěvecké sdružení Cantus Jaroměř Sbormistr: Pavel Smékal. V programu vánočního koncertu zazní tradiční i málo známé melodie českých i evropských Vánoc. Začátek: 17.00 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 13. 11. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)